

记者调查

ATM跨行取款哪有免费餐

近日，招商银行客户齐女士收到一条提醒短信：“我行将对非代发一卡通及金卡客户发生的ATM机跨行取款业务按每笔两元收费。”据了解，此前该行的跨行取款业务实行的是“每月前两笔免费”优惠活动，现如今活动结束。其实，跨行取款手续费一直是银行客户比较关心的费用。那么，目前还能在哪些银行享受到跨行取款手续费优惠呢？

除了招商银行发短信提示了客户外，记者调查了北京地区的10家主要银行，发现股份制银行跨行取款手续费的优惠要明显多于国有银行。五大国有银行中，普通客户的ATM机跨行取款手续费都为2元/笔，中国银行对该行的VIP卡客户免收这项费用，工商银行、农业银行都针对军人保障卡给出了相应的免收政策。股份制银行中，浦发银行、深发展银行、北京银行也按照2元/笔的标准收取手

理财提醒

部分银行ATM机跨行取款收费情况		
银行名称	跨行取款手续费	免收
中国银行	2元/笔	VIP卡
工商银行	2元/笔	军人保障卡在中行、建行、邮储免费
农业银行	2元/笔	军人保障卡在中行、建行、工行、邮储免费
建设银行	2元/笔	--
交通银行	2元/笔	--
招商银行	2元/笔	--
中信银行	每月前两笔免费，从第三笔开始2元/笔	金卡
民生银行	每月前三笔免费，第四笔起2元/笔	金卡、薪资卡、银证理财卡、北京首汽卡
北京银行	2元/笔	部分卡种免费或优惠

续费，调整政策后的招商银行也加入了这一行列。

不过，在调查过程中，记者发现，中信银行和民生银行依然在这一业务方面给予了一定幅度的优惠。中信银行客服人员向记者表示，ATM机跨行取款手续费，每月前两笔免费，第三笔开始收取2元/笔的费用；民生银行则是每月前三笔免费，第四笔开始收取一定的费用。

值得一提的是，也有很多银行针对一些客户给出了免费的条款。如深发展银行发展金卡、聚财

VIP金卡客户、发展白金卡(含聚财白金卡)客户、发展钻石卡(含聚财钻石卡)、校园卡免收；代发工资账户借记卡每月前三笔免费，其后正常收费。

虽然现在还有些银行依然能提供一些优惠服务，但是已经有不少银行结束了“优惠期”，回到了正常轨道。特别是很多银行都设置了ATM机取款上限，2000—5000元不等，如果客户取款金额较大，不建议通过ATM机进行大额取款。某国有银行客户姜女士“十一”期间跨行

取现2万元，因为ATM机设置的单次取现金额不能超过2000元，所以花费了20元的手续费。

同时，值得提醒客户的是，每家商业银行在不同的城市地区可能设置了不同的收费标准，所以特别是进行大额取款，为了减少损失，最好提前咨询当地银行。此前，一些银行甚至调高了跨行取款手续费，这一调整未来不免会波及到更广泛的地区，所以希望客户多从银行网点或客服了解相应信息。

商报记者 闫瑾

尝鲜另类理财产品要慎重

一个收益(本金×较高年化收益率×实际理财天数/365)。

她分析到，如果投资者选择了提前赎回，投资者获得的年化收益率优势并不明显。如果选择到期进行实物交割，投资者将会面临四个问题，即购买该理财产品之初约定的交割物价格与价值是否发生严重偏离，是否有泡沫的存在，这将影响交割物投资价值及未来的获利空间；交割物所涉及的投资市场是否有较好的发展前景，是否可以吸引大量的资金以及较大规模的投资

群体，形成一个稳定的投資市场；投资者手中的交割物升值速度；交割物升值后，是否有便捷、快速、安全的平台提供给投资者使交割物变现。建议投资者选择另类投资理财产品。

专家表示，不管是另类投资信托产品、理财产品还是私募基金产品，对于另类投资市场美好未来的描绘、升值空间及升值潜力的勾勒都是以诸多限制条件为前提的，一旦市场发展突破了限制条件，另类投资品的表现可能会出现相反的表现。前几年

市场对普洱茶的炒作就让一些投资者叫苦不迭。据相关资料显示，2006年到2007年上半年由于大量游资进入普洱茶市场进行炒作，普洱茶平均升值100%—200%，部分甚至升值超过10倍以上。但2007年下半年后，普洱茶价格近乎腰斩，身价普遍缩水30%—50%。对于已经出现泡沫的市场，另类投资品的价格如果过高背离价值，投资者应保持冷静。对于另类投资产品的合同要精心阅读，了解可能会出现的风险，谨慎投资。

商报记者 孟凡霞

东亚中国首家小微企业专营网点诞生

昨日，东亚银行(中国)有限公司(以下简称“东亚中国”)宣布，其首家致力于为小微企业提供量身定制金融服务的专营支行——上海张江支行于日前获得监管机构的开业批复。

东亚中国执行董事兼行长关达昌表示：“小微企业专营支行的设立，是东亚银行在大力发展内地中小企业业务的又一重要举措。这不仅是东亚中国对服务中小企业的理念、经验和服务优势的继承，更是我们对内地政策导向、市场环境充分认知的结果。从长期来看，在风险控制前提下稳健发展中小企业业务，是东亚中国未来持续稳健发展的重要战略之一。”

东亚中国上海张江支行将以提供融资服务为主，重点关注和支持小微企业、特别是张江地区的

小微科技型企业的孵化和发展。作为一家专营支行，上海张江支行对单户授信总额人民币500万元以下(含)的小微企业贷款余额占其各项贷款余额的比例将达到80%或以上；而该支行的小微企业贷款户数占所有授信户数的比例也将达到80%或以上。

资料显示，东亚中国的母公司东亚银行是香港最大的独立本地银行，于2011年6月30日的综合资产总额达5989亿港元(770亿美元)。东亚银行于香港

联合交易所上市，为恒生指数成份股之一，网络为全港最大之一。在海外地区，东亚银行在北美、英国和东南亚等地设有据点；同时，透过总部设于纽约市的附属银行——美国东亚银行之分行网络，以及集团设于洛杉矶和纽约两地的分行，东亚银行竭力为北美州的客户提供服务。现时，集团在全球，包括香港及大中华其他地区，共设有逾210个网点，并聘用超过1.2万名员工。

 BEA 東亞銀行
800 830 3811 www.hkbea.com.cn

· 动态 ·

建设银行 调低网银盾转账限额

近日，建设银行调整了该行网银盾转账限额，由此前的单笔不超过50万元，日累计转账额不超过100万元，下调为单笔不超过5万元，日累计不超过10万元。

该行客服人员介绍道，其实也不是单纯意义上的下调，如果网银盾客户开通“短信验证功能”，日累计转账额度可以调高至500万元以下，不过单笔限额依旧为5万元。简言之，“短信验证功能”就是持有网上银行U盾的客户进行转账时，除了需要输入U盾密码，还需要通过短信发送验证码进行转账。值得一提的是，该项业务开通需要客户自己登录网上银行进行操作，短信验证功能不需要缴纳任何费用。

记者根据客服人员介绍的操作方式，从建设银行官方网站登录到自己的网上银行页面，点击“安全中心”、“短信服务”后选择“短信验证服务”中“开通”，按照系统提示操作即可，开通成功后即可进行日累计超过10万元的交易。

招行信用卡 推出“周三5折美食日”活动

日前，招行信用卡联合北京、上海、广州、深圳、成都、南京、杭州、天津、武汉、西安等全国30多个城市的哈根达斯、必胜客以及各地餐饮业翘楚，推出“周三5折美食日”活动。即日起最长持续至2012年2月29日，活动期间的每周三，在活动商户持招行信用卡消费即可享受指定菜品5折优惠。

招行致力打造餐饮营销平台，此次招行信用卡的5折美食活动范围之广、优惠力度之大都是前所未有的。招行信用卡相关负责人表示，该行信用卡中心通过分析持卡人的消费数据，甄选出各地较受当地居民欢迎的优质餐饮商户，提供持卡人专享优惠折扣，为持卡人节省开支，轻松乐享品质生活。

中行北京地区 国际贸易结算量超千亿美元

11月28日，随着一笔汇出汇款业务的顺利完成，2011年中国银行在北京地区的国际贸易结算量突破了千亿美元大关，成为北京地区首家年国际贸易结算量超千亿美元的商业银行。

据统计，2009年北京地区外管口径的国际贸易结算量为2693亿美元，2010年为3733亿美元，2011年截至9月末为3394亿美元，两年内市场增速约为67%，而该行两年内增速约为115%，远远超出市场增长率。

目前，中国银行北京地区95%的网点均可办理外汇账户开立、汇出汇款、对公即期结售汇、跨境人民币结算等结算类业务。该行通过提高网点业务服务能力及相关产品的推广活动，便利了客户享受贸易金融服务，促进了国际结算量的提升。

汇丰中国 协助中国企业考察拉美环境

中国和拉美之间的经贸合作日趋紧密。为了进一步促进中拉间的商贸交流，支持更多中国企业“走出去”，汇丰银行(中国)有限公司(以下简称“汇丰中国”)协助安排中国企业赴巴西进行考察，了解当地的商业和投资环境、市场需求，并寻求与巴西及拉美企业合作拓展业务的机会。

据了解，汇丰中国不仅安排汇丰在巴西具有丰富企业银行服务经验的人员为考察团成员讲解项目融资、并购、外汇和贸易融资等金融服务在巴西的运作情况，还将邀请当地的国际会计师事务所和咨询公司等为考察团提供巴西及拉美市场的法律、税务、政策和文化等方面的第一手资讯以及巴西即将主办的奥运会和世界杯所带来的潜在商机。

北京银行 推高端贵宾卡“名士卡”

北京银行近日正式推出高端贵宾卡——名士卡，将金融资产200万元以上的财富客户和文化创意产业的高端人群作为其重点目标客户群。这是北京银行推进零售业务战略转型，细分客户并开展差异化服务策略的又一重要举措。发布会上，北京银行与金至尊珠宝公司签署了战略合作协议，旨在为“名士卡”客户提供珠宝定制和折扣优惠等专属增值服务。“名士卡”具备强大的金融功能，并将为高端客户提供“风、雅、颂”三大系列增值服务。

商报记者 闫瑾/整理